

即时发布

推动预设医疗指示 提供在家安宁选择 养和医健长者健康中心推全方位服务 社康护理同时正式推出

(2017年5月20日—香港) 养和医健长者健康中心在北角隽悦以全新模式推出长者医健服务，除设老人科专科门诊、推动长者医疗及健康教育外，还推动预设医疗指示计划及为末期病患者提供临终照顾及在家安宁服务等。部分服务会配合养和全新推出的社康护理服务进行及支援。

养和长者健康中心由老人科专科医生主理，针对预防、检查、诊断和治疗急性与慢性老人科疾病，制订疾病预防管理计划，照顾病者复康以至社交情绪等方面。长者健康中心已於月前投入服务，今日正式开幕。

养和社康护理服务则於下周一(5月22日)推出，个案须经由养和医院或养和医健医生转介，服务范围为港岛区。

养和医院副院长陈焕堂医生在今日举行的「养和医健长者健康中心开幕典礼暨养和社康护理服务开展仪式」上表示，养和发展长者医健服务，主要是回应社会人口老化而带来的服务需求，我们期望服务为社区注入强心针，让不同年龄及身体状况的长者，老得健康、老得开心、老得安心及老有选择。例如，透过健康教育、定期检查及疾病管理，可让长者老得健康又开心。此外，临终照顾(end-of-life care)亦是长者健康中心的服务之一，中心积极推动预设医疗指示(advance directive)、预设护理计划(advance care planning)等概念，并为有需要病者提供上门临终服务，让长者及家属安心。」

养和长者医健主任、老人科专科医生梁万福医生补充：「因应社会对预设医疗指示的需要，养和已於去年起引入预设医疗指示的文件，此外，养和亦是本港首间医疗机构为选择在家中离世的长者提供上门临终的「在家安宁」(dying at home) 服务，让长者在人生最後一段路仍可按其意愿有所选择。要长者及家属能够明白个中意义，是需要花上不少时间解释、提供辅导及支援，这正是私营医疗系统可以担当的角色。」

主礼嘉宾之一的劳工及福利局局长萧伟强先生对於养和作为私营医疗机构能配合社会需要表示欣赏：「安老是政府的施政重点，以『居家安老』为本，让长者可以留在他们熟悉的社区安享晚年。随着香港步入人口急速高龄化的时期，对医疗和社区护理服务需求将不断增加，一些能够负担的高龄人士会寻求高质素的私营医疗和护理服务。今日开幕的养和医健长者健康中心，可为这羣人士提供多一个医疗和社区照顾服务的选择，亦可协助纾缓公营服务的压力。」

即将推出的养和社康护理服务，是全港首个与私营医院和门诊医疗全面结合的服务。社康护士为不便到医院或门诊的病人和家属提供家访、家居评估及进行护理程序，把养和「优质服务 卓越护理」带到社区。养和医院副院长陈医生强调：「养和社康护士较一般上门护理或私家看护提供更深服务，养和社康护士经过专科训练，在病人出院前会先与病人的主诊医生及专责护士会面及深入了解病人情况，共同制定病人在家的护理计划，并定时向主诊医生报告家访情况，从而提升病人在家护理及康复的质素。」

每次家访收费港币 800 元，医疗程序需另外收费。养和社康护士亦会免费提供健康护理教育，提出改善家居设备的建议，提升病人及照顾者的能力和信心。

出席开幕礼的署理食物及衞生局局长陈肇始教授说：「人口老化是社会一直关心和讨论的议题，我们的医疗政策必须与时俱进，保持公私营医疗系统的紧密协作。养和医健长者健康中心的启用以及社康护理服务的开展，正正为香港在面对人口老化的医疗服务规划上带来一个创新的可能性，进一步把公众健康及护理教育带到社区，可见养和对于人口老化及社区健康的承担，亦积极发挥了私营医疗配合公营医疗系统以至整个公共衞生政策的作用。」

东区区议会主席黄建彬先生在仪式上称：「养和与东区的关系十分密切，先在太古城开设门诊服务，今次选址北角开设养和医健长者健康中心，对于全港长者人口比例最高之一的东区来说，这些服务的确能配合东区市民的需要。」

关于养和医健

养和医健的医疗网络遍布港岛多个主要地区，辖下的医疗中心以先进的设施及以病人为本的服务精神，为香港提供优质的医护服务。养和医健是养和医疗集团成员之一，与养和医院的「优质服务、卓越护理」的信念相近，为大众提供优质的社区医疗、基层医疗及专科护理服务。

传媒联络

养和医疗集团传讯部

郭瑞仪 电话：3156 8078

潘凯仪 电话：3156 8071

电子邮箱：media@cad.hksh.com



HKSH
Healthcare
養和醫健





HKSH
Healthcare
養和醫健

图片

1. 养和医院副院长陈焕堂医生 (中)及养和长者医健主任梁万福医生(右一)，联同香港特别行政区劳工及福利局局长萧伟强先生 (左二)、署理食物及衞生局局长陈肇始教授 (右二)、东区区议会主席黄建彬先生 (左一)主礼「养和医健长者健康中心开幕典礼暨养和社康护理服务开展仪式」，一同为社区注入强心针。





HKSH
Healthcare
養和醫健

2. 养和医院副院长陈焕堂医生在今日举行的「养和医健长者健康中心开幕典礼暨养和社康护理服务开展仪式」上表示，养和发展长者医健服务，主要是回应社会人口老化而带来的服务需求，我们期望服务为社区注入强心针，让不同年龄及身体状况的长者，老得健康、老得开心、老得安心及老有选择。

